
Инструкция по установке программного обеспечения



ЭТП
1. Установите драйвера для Рутокен (Rutoken) 
Зайдите на сайт http://www.rutoken.ru/. Перейдите в раздел «Центр загрузки» → «Рутокен для Windows» → «Драйверы Рутокен» скачайте, запустите файл rtDrivers.exe и следуйте указаниям мастера установки.
2. Установка КриптоПро

Зайдите сайт http://www.cryptopro.ru/. Перейдите в раздел (на сайте требуется предварительная регистрация) Загрузка → КриптоПро CSP скачайте версию соответствующей вашей операционной системы и купленной лицензии. Запустите скачанный файл и следуйте указаниям мастера установки.
3. Ввод лицензии на КриптоПро 
Зайдите в программу КриптоПро CSP: (Пуск → Панель управления → КриптоПро CSP). Выберите вкладку Общие и нажмите на кнопку Ввод лицензии. В открывшемся окне введите серийный номер КриптоПро (указан в лицензии на право использования СКЗИ «Крипто Про CSP») и нажмите кнопку OK. Ввод лицензии завершен.
Инструкция по установке сертификатов 
1. Установка корневых сертификатов УЦ
Программа для установки корневых сертификатов УЦ находится на сайте http://ci52.ru, зайдите в раздел «Электронная подпись» → «Удостоверяющий центр» → «Программа для автоматической установки корневых сертификатов», начнется скачивание, разархивируйте и запустите файл certinstaller-all-CI.exe на своём компьютере. 
2. Установка личного сертификата с Рутокен
Необходимо произвести установку двух сертификатов:
· Для федеральных площадок
· Для коммерческих площадок

Вставьте Рутокен. Нажмите на Пуск (находится в левом нижнем углу экрана) → Панель управления → КриптоПро CSP или Пуск → Настройка → Панель управления → КриптоПро CSP, в закладке Сервис нажмите кнопку Просмотреть сертификаты в контейнере. Далее нажмите кнопку Обзор. В появившемся окне будет отображен список ключевых носителей, на которых присутствуют контейнеры с сертификатами. В списке считывателей выберите контейнер, с которого необходимо установить сертификат, нажмите кнопу Ок. В открывшемся окне нажмите кнопку Далее. Если откроется окно Введите pin-код для контейнера, необходимо ввести Pin-код на Rutoken (заводской Pin-код: 12345678 ). В открывшемся окне нажмите кнопку Установить. В следующем окне нажмите кнопку Ok, Готово. Установка личного сертификата завершена. Повторите установку для второго сертификата.
Важно: При работе с сертификатами на ЭТП, отображаемые имена сертификатов будут:

· Для федеральных площадок отображаемое имя - Фамилия Имя Отчество владельца сертификата

· Для коммерческих площадок отображаемое имя - Название организации
3. Резервное копирование ключевого контейнера с Рутокен
Вставьте Рутокен и носитель, на который будет производиться копирование (флешку). Запустите программу КриптоПРО CSP: (Пуск → Панель управления → КриптоПро CSP), в закладке Сервис нажмите кнопку Скопировать контейнер. В появившемся окне в поле Имя ключевого контейнера - Обзор, выберите Рутокен, OK, Далее. В поле Имя ключевого контейнера введите произвольное имя, нажмите Готово. В открывшемся окне выберите носитель, на который будет производиться копирование, задайте пароль на контейнер (аналогичный оригиналу). Копирование завершено. 
